Példatar a bevezetés a Matlab programozasaba
targyhoz

Safar Orsolya

Ciklusszervezés

. Irjunk egy olyan szorzoTabla(n,m) nevii fiiggvényt, melynek bemenete n és m pozitiv
egészek, és a kimenete egy matrix, melynek elemei a n X m-es szorzotabla értékei.

. Irjunk egy olyan kozepek(v) nevii fiiggvényt, amely a bemenetként kapott vektor ele-
meinek szadmtani, mértani és harmonikus kézepét adja kimenetként egyetlen sorvek-
torban.

. Irjunk egy olyan sorozatRek(n) nevii fiiggvényt, melynek a bemenete n egy pozitiv
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egész, ¢s a kimenete az a,1 =7 — =, a1 = 4 képlettel adott sorozat n-dik tagja.

. Irjunk egy olyan fibonacciSzorzat(n) nevii fiiggvényt, melynek bemenete n pozitiv
egész, és a kimenete a Fibonacci-sorozat n-edik és n + 1-edik tagjanak szorzata. (A
Fibonacci sorozat elsé és masodik tagja 1, és minden elem az 6t megel6z6 két elem
Osszege.)

Feltételek kezelése

. Irjunk egy olyan idenMajus(n) nevii fiiggvényt, melynek bemenete n egy és 31 kozotti
pozitiv egész, és kiirja, hogy idén majus n-edike milyen napra esett.

.....

leosztasokat pontokkal értékelik. Egy 4sz 4 pontot ér, egy kirdly 3-t egy dama 2-t egy
bubi egyet. Az indulders 13 (vagy tébb) pont. Irjunk egy olyan bridgePont(v) nevi
fliggvényt, melynek bemenete egy 4 elemt vektor, amelyiknek els§ eleme az aszok
szama, a masodik a kiralyoké, .... A fiiggvény kimenete legyen 1 ha a leosztasban
van induléerd, 0 egyébként. A fliggvény visszatérési értéke legyen -1, ha 4-nél t&bb
van valamelyik figurabol (ilyen leosztas ugyanis nem lehet).

. Irjunk olyan idosebb(evl, hol, napl, ev2, ho2, nap2) nevi fiiggvényt, melynek be-
menete 6 pozitiv valos szam, melyek két ember sziiletésnapjat jelentik. A kimenet
legyen 0, ha egyiddsek, 1 ha az els6 ember id&sebb, 2, hogy ha a méasodik.
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. Irjunk egy olyan hanyadikelem(v,n) nevii fiiggvényt melynek elsé bemenete egy szamok-
bol allé6 sorvektor, a mésodik egy valés szam. A fiiggvény hatarozza meg, hogy
hényadik helyen szerepel elGszér v-ben n, a kimenet legyen ezen index. Ha nem
szerepel n a vektorban, akkor a kimenet legyen —1.

. Irjunk olyan reciprokOsszeg(n) nevii fiiggvényt, amelynek kimenete a legkisebb olyan

k pozitiv egész, melyre az 1 + % + % + 4 % Osszeg nagyobb, mint a bemenetként

kapott n szam. Ha 10°-nél is tobb tag kellene, akkor a kimenet legyen —1.

. Irjunk egy olyan fiboRem(n) nevii fiiggvényt, amely megkeresi a Fibonacci-sorozat
els6 n-el oszthatd tagjat. A kimenet legyen ezen tag értéke és sorszama egyetlen
sorvektorban megadva. (A Fibonacci sorozat elsé és masodik eleme 1, a képzési
szabalya az, hogy minden elem az 6t megel6z3 2 Gsszege).

Logikai indexelés

. Irjunk egy olyan csere(v,a,b) nevii fiiggvényt, melynek 3 bemenete van: egy v vektor,
és két valos szam: a és b. A fiiggvény cserélje ki v minden a-val egyenld elemét b-re.

. Irjunk olyan transzformacio(A) nevii fiiggvényt, amelynek bemenete egy A matrix.
A fliggvény kimenete legyen azon B matrix, amelyet gy kapunk, hogy A elemei
koziil kivalasztjuk a azokat, amelyeknek mindkét indexe pératlan, majd ezek koziil a
harommal nem oszthatoakat 0-ra cseréljiik.

. Irjunk olyan erdekesElemek(v,n) nevii fiiggvényt, amelynek bemenetei egy v vektor,
és egy n szam. A fiiggvény kimenete legyen az, hogy a v vektornak hany n-nél kisebb
abszolut értékid eleme van.

. Irjunk egy olyan szamolAtlag(v) nevii fiiggvényt, amelynek bemenete egy sorvektor,
amelyben valds szdmok vannak. A fliggvény kimenete legyen a v vektor 0 és —1 kdzé
es6 elemeinek Osszege.

. Irjunk olyan mennyiDb(v) nevii fiiggvényt amely meghat4rozza a bemenetként kapott
v vektor paratlan indexi helyein 16v6 egész elemeinek szamaét.

. Adott egy olyan mérés, ahol az eredményeknek a [—1,1] intervallumba kell esniiik;
ami nem ide esik, az hibas. Irjunk olyan terjedelem(v) nevi fiiggvényt, amelynek be-
menete egy mérési eredményeket tartalmazo vektor, kimenetei pedig a helyes mérési
eredmények legkisebbike és legnagyobbika.

Véletlen szamok

. Irjunk egy olyan dobas nevii fiiggvényt, amely meghivasakor general 3 darab 0 és 1
kozotti egyenletes eloszlast véletlen szamot. Ha van a szamok kozott olyan, amely



nagyobb, mint a méasik kett§ 0sszegének a duplaja, akkor irja ki ezeket a szdmokat a
képernyére, ha nem, akkor generaljon 4j szamhéarmast addig, amig nem talal kozottiik
ilyen tulajdonsagu szamharmast, és irja ki ezen harmas a képernydre.

. Irjunk egy olyan hanyadikfiu(n) nevii fiiggvényt, melynek bemenete n egy pozitiv
egész. A fliggvény generaljon egy véletlen 0-1 sorozatot addig, mig az els§ 1-es nem
kapja. Jegyezze meg, hogy hanyadik kisérletre jott ki az elss egyes (ez lesz a kisérlet
hossza). Ezt a kisérletet ismételje meg Osszesen n-szer. A kimenet legyen a hosszak
atlaga. .

. Irjunk olyan doboKocka(n) nevti fiiggvényt, melynek bemenete egy n természetes
szam. A fliggvény dobjon n-szer egy szabélyos dobdkockaval n-szer, majd abrazolja
egy hisztogramon, hogy melyik szam hanyszor fordul el6.

Abrak készitése

. Irjunk olyan cosinus(a,b,n) nevii fiiggvényt, melynek bemenete n egy pozitiv egész,
és a<b valos szamok. A fliggvény abrazolja egy képen az t € [a,b] intervallumon a
sin(nt) fiiggvényt a fels6 abran, és a cos(nt) fiiggvényt az alson.

Interpolacio

. Irjunk olyan linkoz(vl, v2) nevti fiiggvényt, melynek els6 bemenete az alappontok
egy vektorban sorban elrendezve, a masodik pedig a mért értékek vektora. A fiig-
gvény hatarozza meg ezen értékekre legjobban illeszkedd egyenest, és abrazolja is a
pontokkal egyiitt. A fiiggvény kimenete legyen az egyenes meredeksége.

. Irjunk egy olyan legjobbParabola(vl,v2) nevii fiiggvényt, melynek bemenetei vl és v2
oszlopvektorok, a vl tartalmazza a mérési pontokat, v2 a mérési értékeket. A fiiggvény
szamitsa ki az ezen pontokra legkisebb négyzetes értelemben legjobban illeszkedd
parabola (az? + bx + ¢) egyiitthatoit, majd dbréazolja is a pontokat a paraboldval
egyiitt. A kimenet legyenek a parabola harom egyiitthatoja egyetlen sorvektorban,
[a, b, c] sorrendben.

. Irjunk olyan interpolals(x,y,x0) nevti fiiggvény Matlabban, amelynek bemeneti koziil az
els6 valos szamokbol 4ll6 sorvektor, a masodik bemenet pedig egy fiiggvény helyettesitési
értékei ezen pontokban szintén egy sorvektorban adva. A fiiggvény kimenete legyen
az ezen pontokra illesztett spline interpolalé polinom helyettesitési értéke az x0 pont-
ban.

. Irjunk olyan kozelit(t,v) nevii fiiggvényt, amelynek bemenetei sorvektorok. A t sorvek-
torban megadott pontokban megmértiik egy ismeretlen fliggvény értékeit, amelyrél
ismert, hogy asin(t) + bsin(2t) + ce™* alaka, a mérési eredmények szerepelnek a v



vektorban. A fiiggvényiink kimenete legyen az a, b, ¢ szdmok egyetlen oszlopvektor-
ban.

. Irjunk olyan rungell(n) nevii fiiggvényt, melynek bemenete egy n pozitiv egész. A
fiiggvény interpolalja egy (n — 1)-edfokd polinommal az
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fiiggvényt az [—5,5] intervallumon vett n darab egyforma tavolsagra 1évG ponton.
Abrazoljuk az eredeti fiiggvényt és az interpolalé polinomot is a [-5,5] szakaszon.

Sztringek kezelése

. Irjunk olyan romai(s) nevii fiiggvényt, melynek bemenete egy sztring (most feltessziik,
hogy csak az angol abécé betiiibdl all), a kimenete pedig egy olyan sztring, amelyben
minden karakter ki van cserélve az abécé kdvetkezd bettjére, illetve a 'z’ ’a’-ra.

. Irjunk olyan kisBetuk(s) nevii fiiggvényt, amelynek bemenete egy sztring. A fiiggvény
kimenete legyen a kisbetiik aranya az s-ben 16v6 betiik kozott (csak az angol abécé
betit ideértve).

. Irjunk olyan maganhangzo(sl) nevii fiiggvényt amelynek bemenete egy sl sztring,
és a fliggvény kimenete, hogy hany magénhangzé van sl-ben (csak az angol abécé
magénhangzoit ideértve).

. Irjunk olyan gyakorimg(sl) nevii fiiggvényt amelynek bemenete egy sl sztring, és a
fiiggvény kimenete, hogy melyik a leggyakoribb maganhangzo sl-ben (csak az angol
abécé maganhangzoit ideértve).

. Irjunk egy mhar(s) nevi fiiggvényt, melynek bemenete egy sztring, amely egy an-
gol nyelvii szoveget tartalmaz. A fliggvény kimenete legyen a maéassalhangzok és a
maganhangzok aranya s-ben.

. Trjunk egy mhtr(s) nevii fiiggvényt, melynek bemenete egy sztring, amely egy angol
nyelvii szoveget tartalmaz. A fiiggvény kimenete legyen a massalhangzo6 torlodasok
szama s-ben.

. Irjunk olyan fd(s1) nevti fiiggvényt, melynek bemenete egy sl sztring. A fiiggvény
visszatérési értéke legyen az ’a’ betiik aranya a sztring Osszes bett{jéhez viszonyitva.

. Irjunk egy olyan romaiSzam(s) nevti fiiggvényt, melynek egyetlen bemenete egy sztring
(ezt nem kell ellendrizniiik). Ha a bemenetként kapott sztring egy 1 és 89 kozotti
szabdlyos alakban irt romai szam, akkor adja vissza az értéket int8 tipusi szdmként,
egyébként a kimenet legyen -1. (Segitség: konnyebb eldénteni, hogy mi egy szam
romai alakja, mint egy sztringrdl, hogy szabalyos alaki romai szam-e).
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Struct és cell tipust tombok

. Irjunk olyan feldolgozs(v) nevii fiiggvényt, amelynek bemenete egy v cell tipusi

sorvektor, amely tartalmazhat lebeg&pontos szamokat és sztringeket is, de mas ti-
pust adatot nem. A fiiggvény kimenete legyen a v vektorban szerepld szigortian 0
¢és 100 kozotti szamok darabszama és atlaga (azt, hogy valami szam-e az isnumeric()
fiiggvénnyel ellendrizhetjiik).

. Irjunk egy adatok(c) nevi fiiggvényt, melynek bemenete egy c cell tipusta valtozo,

melyrdl tudjuk, hogy vegyesen vannak benne iires helyek, vektorok és matrixok. A
fiiggvény kimenete legyen a c-ben 1év6 Osszes szam darabszama.

. Irjunk olyan cd(v) nevii fiiggvényt, melynek bemenete egy cell tipust valtozo. Errél a

valtozorol tudjuk, hogy elsd és utolsd oszlopaban csak sztringek vannak, a tobbiben
szamok. A fiiggvényiink kimenete legyen a paratlan indexti szamokat tartalmazo
sorokban szerepl6 szamok Osszege.

Fajlok kezelése

. Adott egy xls fajl, melynek els§ oszlopaban nevek vannak, a masodikban a Neptun

kodok, a kovetkezs 14-ben pedig a hetente elért hazi pontszamok. Irjunk olyan
hazi80(s) nevii fiiggvényt, amelynek bemenete a fajl teljes neve sztringként, kimenete
pedig a legalabb 80 pontot elért hallgatok nevei egy cell tipusi valtozoban.

. Adott egy xIs fajl, melynek els§ oszlopaban nevek vannak, a méasodikban a sziiletési

datumok ééé6.hh.nn formatumban. Irjunk egy felnotte(s) nevii fiiggvényt, melynek
bemenete a fajl teljes neve sztringként, a kimenete pedig a 18 évet betdltott emberek
szama.

. Irjunk olyan normal() nevii fiiggvényt amely beolvassa az adatokhf.txt nevi fajlt,

amelyben soronként egy darab szam talalhato. A fiiggvény szamolja ki ezen szdmok
atlagat, és a kimenete legyen egy olyan vektor, amelyben minden szam helyére az
adott szam minusz Osszes szam atlaga kertil.

. Irjunk olyan filed(s) nevii fiiggvényt, melynek bemenete egy txt fajl teljes neve

sztringként. Ebben a fajlban csak egész szamok vannak, soronként azonos, de is-
meretlen darabszami. Olvassuk be egy megfelel§ méretd matrixba a szamokat, majd
konvertéljuk a legkisebb helyet foglald olyan egész tipussad a métrixot, melybe még
adatvesztés nélkiil elférnek. A kimenet legyen ezen maétrix.

Perzisztens valtozok, fiiggvény overload

. Irjunk olyan mozgoatlaglO(x) nevi fiiggvényt melynek bemenete egy x valos szam,

a kimenete pedig a fliggvény el6z6 10 hivasakor adott bemenetének atlaga és maxi-



muma. Ha még nem hivtuk meg 10-szer a fiiggvényt, akkor az addigi hivasok atlagat
és maximumat adja vissza.

. Irjunk egy olyan korokc(r,zq,%0) nevii fiiggvényt, amelyet ha 0 bemenettel hivunk
meg, akkor kirajzol egy origd kozéppontt 1 sugart kort, ha eggyel akkor egy origo
kézéppont r sugara kort, ha harommal, akkor egy (¢, yo) kozépponta r sugara kort.

. Irjunk egy olyan statisztikak(v,c,d) nevii fiiggvényt, melynek bemenete egy v os-
zlopvektor és két valos szam. Ha csak egy bemenettel hivjuk meg a fiiggvényt, akkor
a kimenet legyen a v-ben szerepls szamok atlaga és terjedelme (a legkisebb és leg-
nagyobb elem kiilonbsége), ha harommal, akkor pedig a v vektor elemei koziil a c és
d szamok kozé esé elemeinek atlaga és terjedelme.

. Irjuk egy olyan modosit(v) nevii fiiggvényt, melynek bemenete egy oszlopvektor,
amely int8 tipusi szadmokat tartalmaz. Ha egyszer hivjuk meg a fliggvényt, akkor a
kimenet legyen egy olyan vektor, amelyben v elemei vannak lebeg6pontos szdmként,
ha méasodjara (vagy ennél és tobbszor) hivjuk meg, akkor a kimenetben v minden
negativ elemét cserélje O-ra a nemnegativ szamokat pedig alakitsa 4t lebegGpontossa.

. Irjunk olyan pefel5(a) nevii fiiggvényt, amelynek bemenete egy valés szam. Elso
hivasakor a kimenete legyen a bemenet értéke, ha tobbszor hivtuk meg, akkor a
kimenet legyen az el6z6 bemenet +1.



